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Postanowienie o wszczęciu postępowania z urzędu
Działając w oparciu o :
- art. 14 i 61 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r Kodeks Postępowania Administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2020 r. poz. 256):
Powiatowy Lekarz Weterynarii Zawierciu wszczyna z urzędu postępowanie w sprawie wyznaczenia lekarzy weterynarii oraz osób nie posiadających tytułu lekarza weterynarii do wykonywania w roku 2021 na terenie właściwości PLW w Zawierciu, urzędowych czynności, wymienionych w art. 16 ust.1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r o Inspekcji Weterynaryjnej (tj. z 2018 r. poz.1557), w tym między innymi do:
1. Badań rozpoznawczych oraz szczepień a także pobierania próbek w realizacji badań występowania zakażeń zwierząt;
2. Sprawowania nadzoru nad ubojem zwierząt, w tym badania przedubojowego i poubojowego, oceny mięsa i nadzoru nad przestrzeganiem przepisów o ochronie zwierząt w trakcie uboju;
3. Sprawowaniem nadzoru nad rozbiorem, przetwórstwem i/lub przechowywaniem mięsa i wystawiania wymaganych świadectw zdrowia;
4. Badanie zwierząt i ich mięsa przeznaczonego na użytek własny;
5. Wystawiania świadectw zdrowia zwierząt przemieszczanych na terenie Rzeczpospolitej Polskiej.
Do wszczętego niniejszego postępowania mogą przystępować osoby posiadające odpowiednie uprawnienia składając w terminie do dnia 17 grudnia 2020 roku niżej wymienione dokumenty:
1. Zgłoszenie wstępnej gotowości do podjęcia czynności z wyznaczenia, o których mowa w art. 16 ustawy o Inspekcji Weterynaryjnej wg. wzoru załącznika nr 1 do instrukcji GLW z dnia 5 listopada 2020 nr GIWpr.0200.1.22.2020, w treści którego wymieniono również załączniki niezbędne do wykonywania czynności z wyznaczenia plw.
2. Wypełnione oświadczenie Zleceniobiorcy (ubiegającego się o wyznaczenie) do celów powszechnego ubezpieczenia społecznego - zgodnie z wzorem przekazanym przez PLW w Zawierciu.
3. Osoby ubiegające się o wyznaczenie do badania mięsa w kierunku włośni dodatkowo przedkładają:
a. Zaświadczenie o ukończeniu kursu „ Badanie mięsa świń i dzików w kierunku włośni metodą wytrawiania próbki zbiorczej” ( organizowany przez jednostkę upoważnioną do prowadzenia szkolenia i wydawania zaświadczeń w tym zakresie ).
b. Świadectwo szkolenia w zakresie stosowania normy PN-EN IO/IEC 17025- ogólne wymagania dotyczące kompetencji laboratoriów badawczych i wzorcujących - wydane przez upoważnioną jednostkę do prowadzenia szkolenia i wydawania zaświadczeń w tym zakresie.
Dokumentów określonych w punktach 1 i 3 nie składają osoby, których dokumentacja znajduje się już w Powiatowym Inspektoracie Weterynarii w Zawierciu.
Dokumenty należy złożyć do Powiatowego Lekarza Weterynarii w Zawierciu, 42-400 Zawiercie, ul. Paderewskiego 116.
Osoby, które złożą w/w dokumenty po wskazanym terminie bądź złożona dokumentacja nie będzie kompletna zostaną pominięci w procedurze wyznaczenia.
Wyznaczenie następuje z urzędu, na podstawie decyzji administracyjnej, po przeprowadzeniu postępowania przez PLW w Zawierciu.
Zgłoszenie osób ubiegających się o wyznaczenie nie jest równoznaczne z wszczęciem postępowania administracyjnego, które to postępowanie będzie się toczyło z urzędu tylko i wyłącznie względem osób, których zgłoszenie zostanie pozytywnie zweryfikowane i zakwalifikowane do wyznaczenia.
Uzasadnienie:
W związku z koniecznością wykonania w roku 2021 nałożonych na Powiatowego Lekarza Weterynarii w Zawierciu zadań, których wykonanie z przyczyn organizacyjnych oraz finansowych nie jest w stanie wykonać przy udziale wyłącznie pracowników Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Zawierciu zachodzi konieczność zastosowania instytucji wyznaczenia jak w art. 16 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. o Inspekcji Weterynaryjnej (tj. z 2018 r., poz.1557). Niezależnie od obowiązków organów administracji publicznej przewidzianych w Kodeksie postępowania administracyjnego niniejszym realizuję obowiązek informacyjny, o którym mowa w art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia 2016/679. Powyższy obowiązek nie wpływa na tok i wynik postępowania administracyjnego.
[bookmark: bookmark2]Informacje i dane do kontaktów w sprawie danych osobowych
Administratorem danych osobowych jest Powiatowy Lekarz Weterynarii w Zawierciu, 42-400 Zawiercie, ul. Paderewskiego 116 e-mail: biuro@piwzawiercie.av1.pl 
Dane kontaktowe do Inspektora Ochrony Danych: Inspektor Ochrony Danych Damian Urbańczyk, poprzez adres e-mail: damian.urbanczyk@piwzawiercie.av1.pl
[bookmark: bookmark3]Informacje dotyczące przetwarzanych danych osobowych
Pani/Pana dane osobowe są przetwarzane w celu realizacji zadań przez Powiatowego Lekarza Weterynarii w Zawierciu, w szczególności: wykonywania zadań m.in. prowadzenia postępowań administracyjnych i sądowych, sprawowania nadzoru nad działalnością podmiotów prowadzących działalność podlegającą nadzorowi ze strony Powiatowego Lekarza Weterynarii w Zawierciu .
Podstawą prawną przetwarzania danych osobowych jest obowiązek prawny ciążący na administratorze danych osobowych wynikający z ustaw nakładających obowiązek realizacji konkretnego zadania, a także wykonywanie zadań realizowanych w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej. Dane mogą być także przetwarzane, jeżeli jest to niezbędne do wykonania umowy lub podjęcia działań przed zawarciem umowy, a także mogą być przetwarzane na podstawie zgody.
Podanie danych osobowych jest konieczne do realizacji celu ich przetwarzania, a konsekwencją ich niepodania będzie niemożliwość realizacji zadania.
[bookmark: bookmark4]Okres przetwarzania danych
Dane osobowe będą przetwarzane przez okres realizacji danego zadania oraz zgodnie z przepisami dotyczącymi archiwizacji.
[bookmark: bookmark5]Źródła danych
Przetwarzane dane osobowe mogą być pozyskiwane od osoby, której dane dotyczą, a także ze źródeł publicznie dostępnych oraz od organów administracji publicznej, innych podmiotów i osób fizycznych zobowiązanych do przekazania danych osobowych.
[bookmark: bookmark6]Kategorie odnośnych danych
Przetwarzane dane osobowe obejmują w szczególności imię i nazwisko oraz adres, a także inne dane osobowe niezbędne do realizacji ww. zadań.
[bookmark: bookmark7]Odbiorcy danych osobowych
Dane osobowe mogą być przekazywane do organów publicznych i urzędów państwowych lub innych podmiotów upoważnionych na podstawie przepisów prawa lub wykonujących zadania realizowane w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej. Dane osobowe są przekazywane do podmiotów przetwarzających dane w imieniu administratora danych osobowych posiadających uprawnienia do ich przetwarzania.
[bookmark: bookmark8]Prawa osoby, której dane dotyczą
Przysługuje Pani/Panu prawo do żądania od administratora danych osobowych:
· dostępu do swoich danych osobowych,
· ich sprostowania,
· ograniczenia ich przetwarzania,
· usunięcia,
· przeniesienia danych do innego administratora danych osobowych,
· wniesienia sprzeciwu.
W przypadku przetwarzania danych osobowych na podstawie zgody przysługuje Pani/Panu prawo do wycofania w dowolnym momencie zgody na ich przetwarzanie, przy czym wycofanie zgody nie ma wpływu na zgodność z prawem dotychczasowego przetwarzania.
Żądanie realizacji wyżej wymienionych praw proszę przesłać w formie pisemnej do administratora danych osobowych (adres podany na wstępie, z dopiskiem "Ochrona danych osobowych").
Przysługuje Pani/Panu prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
[bookmark: bookmark9]Informacje o zautomatyzowanym podejmowaniu decyzji, w tym profilowaniu
Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegały zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym profilowaniu.












 
	
      Powiatowy Inspektorat Weterynarii w Zawierciu ul. Paderewskiego 116, 42-400 Zawiercie
                                 tel.: (32) 67-235-33, fax: (32) 67-235-33, e-mail: biuro@piwzawiercie.av1.pl
                                 piw.zawiercie.pl                                                                   
	
      Powiatowy Inspektorat Weterynarii w Zawierciu ul. Paderewskiego 116, 42-400 Zawiercie
                                 tel.: (32) 67-235-33, fax: (32) 67-235-33, e-mail: biuro@piwzawiercie.av1.pl
                                 piw.zawiercie.pl                                                                   

image1.png




